

# «Учу понимать окружающий мир»

В 2007 году выпускники Покровской средней школы «НОК» прочли в сетях Интернета сообщение о всероссийском конкурсе «Учитель - звание народное» и отправили в его адрес рассказ о Елене Анатольевне Иваненко: вспомнили ее уроки химии и биологии, занятия в клубе «Юный эколог», участие в творческих конкурсах и экологических акциях, школьных праздниках. Добрые воспоминания о школе сохранили и другие ученики Иваненко - те, кто стал студентами Ростовского медицинского института, химико-биологического факультета РГПИ, ДГСА, медицинского колледжа.

Теперь, встретившись с учительницей, они не только вспоминают школьные годы, но и ведут беседы на профессиональные темы, приводя примеры из своей практики и жизни.

- В этом и состоит цель моей преподавательской деятельности: научить детей применять полученные на уроках знания в повседневной жизни, - говорит учительница.

Ее ученики любят наблюдать и исследовать. Микроскоп на уроках Иваненко - предмет привычный, как и компьютер, справочники, учебники.

А участие в дискуссиях, викторинах, деловых играх, конкурсах помогает приобрести не абстрактные, а конкретные знания - например, учит разбираться в продуктах питания, в ландшафтном дизайне, в огородничестве, в экологии окружающего мира.

С юных лет Елена Анатольевна приучает своих учеников заботиться не только о себе. Практическая деятельность - основа экологического воспитания, - считает учительница и вместе с детьми участвует в экологических акциях и субботниках. В этом учебном году, например, они чистили балку Се-



мафорную. В ней находится родник, из которого берут питьевую воду многие покровчане, но и они же превратили эту территорию в свалку. На школьном дворе ее ученики ухаживают за одной из клумб, участвуя в акции «Посади дерево», и присматривают за школьным питомником хвойных деревьев: здесь прижились 25 крохотных сосенок, высаженных в рамках акции «Больше кислорода!».

Елена Анатольевна рассказы-

вает, что в следующем году эти деревца планируется рассадить по всей школьной территории.

Эти маленькие добрые дела составили основу очередного школьного проекта на тему воспитания экологической грамотности населения и творческой работы «Природопользование в с. Покровском», которую ноковцы представили в этом году на областной конкурс «Славен Дон».

В этом образовательном учреждении в преподавании учебных предметов часто используются программы, авторами которых являются учителя этой школы. Одна из таких программ - «Экологический час». Используется этот курс в начальной школе. Ребята с удовольствием занимаются проектной деятельностью: вместе с родителями сооружают кормушки, скворечники. Елена Анатольевна - один из авторов этого образовательного проекта.

Она постоянно учится: посещает лекции, семинары, курсы повышения квалификации, ищет новые темы и новые формы для своих уроков и клубных занятий.

- Мы живем в постоянно меняющемся мире, и чтобы быть интересным учителем - надо уметь чувствовать время и его требования. Тогда ты как профессионал будешь востребован - таков основной принцип профессиональной деятельности Е.А. Иваненко.

И. Коржева.